

Полезно знать каждому! Нет наркотикам!

Сотрудники ООД УУПиПДН ГУ МВД России по Самарской области обращаются к подросткам с призывом никогда не употреблять наркотических средств, ведь в жизни, наполненной яркими красками и счастливыми эмоциями, просто нет места наркотикам!

Безусловно, наркомания является одной из важных социальных проблем нашего общества. К сожалению, в ряде случаев участниками преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и потребителями различных психоактивных веществ становятся несовершеннолетние.

Причин, по которым подростки начинают пробовать различные наркотические вещества, несколько. К числу наиболее распространенных относятся неумение сказать «Нет», неспособность правильно оценить возможные последствия своих поступков, высказываний, беспечность, легкомыслие, внушаемость, незрелость психики, высокая подверженность отрицательному влиянию извне, склонность к подражанию и, одно из наиболее встречающихся - чувство любопытства.

По незнанию подросток уверен в том, что попробовать один раз наркотик – не страшно. Вместе с тем, пробуя наркотик, человек одновременно переступает через все барьеры, рушится судьба, утрачивается уважение со стороны родителей, родственников, друзей, полностью теряется смысл в жизни.

Необходимо задуматься, что жизнь – это самое ценное, что дано человеку с рождения. Печально осознавать, что дети, которые с рождения имеют серьезные заболевания, не сдаются, хотят жить и, преодолевая постоянную боль, цепляются за каждую минуту, в то время как абсолютно здоровые ребята не ценят свое здоровье, употребляя наркотики, обрекая себя на бессмысленное существование.

Последствия от потребления наркотиков - самые плачевные. Каждую секунду иммунитет наркомана разрушается, его здоровье оказывается под угрозой. Он становится зависим, уже не контролирует себя как раньше, это делают за него люди, которые поставляют наркотики.

В России запрещено хранить наркотики, даже небольшие дозы. Это преследуется по закону. Никогда не прикасайтесь к наркотикам, не берите их, не кладите к себе в карман, нигде не прячьте. Ни в коем случае не соглашайтесь испытать на себе действие наркотиков!

Справочно:

За нарушения законодательства в сфере незаконного оборота наркотиков наступает административная или уголовная ответственность (Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации (КоАП РФ) и Уголовный Кодекс Российской Федерации (УК РФ)).

Так, например, за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление наркотических средств лица привлекаются к уголовной ответственности, по статье **228 УК РФ**, предусматривающей наказание в виде штрафа в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок, а в особо крупном размере до 15 лет лишения свободы.

За незаконное производство, сбыт, пересылку наркотических средств – по статье **228.1 УК РФ**, предусматривающей наказание в виде лишения свободы на срок от четырех до восьми лет с ограничением свободы на срок до одного года либо без такового, а в особо крупном размере вплоть до пожизненного лишения свободы.

Вместе с тем, если Вы добровольно сдали в правоохранительные органы наркотики и активно способствовали раскрытию или пресечению преступлений, Вы освобождаетесь от уголовной ответственности.

За употребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества КоАП РФ предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток (ст. 6.8, ч. 1 ст. 6.9 КоАП РФ).

Лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, либо добровольно сдавшее приобретенные без цели сбыта наркотические средства, психотропные вещества, их аналоги или растения, содержащие

наркотические средства или психотропные вещества, либо их части, содержащие наркотические средства или психотропные вещества освобождается от административной ответственности за данное правонарушение.

Кроме того, административная ответственность предусмотрена за:

- потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах (ч. 2, ст. 20.20 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток);

- пропаганду наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров и новых потенциально опасных психоактивных веществ (ст. 6.13 КоАП РФ, влечет наложение административных штрафов в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления, а также вплоть до одного миллиона рублей).

Если Вы понимаете всю важность данной проблемы, если хотите помочь другу, который пробовал или употребляет наркотики, поделитесь информацией со своими родителями, или теми людьми, кому доверяете. Это смелый и не простой поступок.

Не оставайтесь безучастными, если Вы владеете информацией о местах потребления наркотических средств, притонах, лицах, распространяющих и потребляющих наркотические средства, сообщите об этом в дежурную часть Главного управления министерства внутренних дел Российской Федерации по Самарской области (846) **278-22-22**. Также можно обратиться на прямую телефонную линию, которая каждый понедельник с 15:00 до 18:00 проводится руководством подразделения по контролю за оборотом наркотиков. Номер телефона: (846) **334-06-21**.

Ребята, жизнь прекрасна, полна перспектив! Ставьте себе цели и добивайтесь их! Будьте позитивны, здоровы, спортивны, и, конечно, законопослушны!